

# 327天,家属从“失联”等到了“失事”

## 马来西亚推定MH370所有乘客遇难,中方促马方赔偿

327天后,仍未找到失踪的马航MH370客机……马方民航局昨天宣布客机失事,并推定所有239名乘客和机组人员已遇难,机上包括154名中国乘客。

29日下午,马方宣布MH370客机失事。此时,中法总理正在会谈并共见记者。李克强总理发表谈话说,对每个遭遇不幸的家庭和我们大家来说,这都是一个艰难的时刻。希望马方履行承诺,做好事件调查、理赔和家属安抚,特别是要继续千方百计找到飞机和乘客下落。

据新华社



电视直播马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁发表声明

## 时机·索赔·调查 ——专家解读 MH370三大“关键词”

马来西亚民航局29日宣布马航MH370航班失事,并推定机上所有239名乘客和机组人员已遇难。为何马航选择此时宣布飞机失事?此举对遇难者家属意味着什么?下一步搜寻调查工作重点是什么?记者采访相关专家对此作出解读。

对于此次马方宣布航班失事的根据,民航管理学院教授董念清介绍,据国际民航公约(即《芝加哥公约》)附件13的规定,事故有三种情形:一是从登上飞机到下飞机前,人员遭受致命伤或重伤;二是航空器受到损害,出现结构故障,无法再飞行;三是航空器失踪或处于完全无法接近的地方。此外,该附件第一章中对“航空器失踪”解释为“在官方搜索工作已结束仍不能找到残骸时,即认为航空器失踪。”据此,马航宣布飞机失事,也就意味着认定事故已经发生。

法律专家认为,便于乘客家属索赔这也是马航选择此时宣布航班失事的原因之一。北京中兆律师事务所律师牛琳娜认为,此时宣布失事对确保乘客家属的“诉讼时效”具有重要意义。她说,根据相关国际法,乘客家属必须于失事航班应到达之日起2年之内提起诉讼,也就是2016年3月8日之前。这样算来,“现在启动诉讼程序时间已经非常紧迫了。”因为诉讼前的准备工作难度非常大,包括对机上所有乘客信息要调查清楚,提供遇难者生前的收入情况、工作能力、社会贡献等材料及相关证据,最后据此确定索赔额度,这些都要耗费相当长的时间。

北京嘉维律师事务所律师毕文胜说:“法律意义上讲,如果官方没有正式对外宣布航班‘失事’,启动索赔手续就非常困难。因此,此举是对乘客家属权益的一种保护。”

马航29日表示,将继续全力开展搜寻和调查工作,保证乘客家属及时掌握搜寻和调查进展。关于安全调查进展的中期报告将在事故发生一周年后对外发布。

董念清认为,接下来的工作重点之一是继续搜寻,否则无法确认航班失事原因。

不过,民航局航空安全办事故调查处处长毛延峰表示,也要对搜寻的难度有足够的心理准备。他说:“这是一次史无前例的事件,飞机始终不知去向,至少在近30年来世界民用飞行器事故中绝无仅有。”他说,这也是一次难度非常大的调查,比如飞机应答器停止传输,地面无法接收到MH370上ACARS(飞机通信寻址与报告系统)信号,无法追踪飞机位置等,而这些都是地面跟踪飞机主要依靠的手段。

## 马方:仍有四艘船只在搜索

马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁29日宣布,马来西亚航空公司MH370航班失事,推定机上所有239名乘客和机组人员已经遇难。

爱兹哈尔丁说:“马来西亚、中国、澳大利亚政府不惜一切代价投入了大量资源搜寻MH370航班客机。搜寻工作的首要目的是找到客机,找到答案。我们希望,上述努力能为乘客和机组人员的家属带来一些安慰。我们已经努力对所有可靠的线索进行了追踪,对所有掌握的信息进行了分析。令人遗憾的是,经过327天(截至2015年1月28日)的努力,仍未找到失踪客机的位置。”

爱兹哈尔丁在这份包含有关事故调查、搜寻努力、家属赔偿等31点内容的声明中说,相关数据支持MH370终结在印度洋南部海域的结论。调查认为,

为,飞机在飞至印度洋南部上空某特定区域时耗尽燃料,目前位于该区域附近的海底。该区域位置偏远,远离所有可能的降落地点,且已知水深超过6000米,海洋条件恶劣。

他说,基于现有数据,该区域在327天后仍有人员生还的可能性十分渺茫。因此,我们怀着最沉痛的心情,代表马来西亚政府正式宣布,根据芝加哥公约附件有关规定,马来西亚航空公司MH370航班失事,并推定机上所有239名乘客和机组人员已遇难。

关于事故调查,声明说,马来西亚MH370安全调查组由来自7个国家的授权代表组成,目前正在进行调查。由马来西亚皇家警察主导的刑事调查也在进行当中。爱兹哈尔丁说,因目前缺乏实物证据,特别是飞行记录

仪,上述两项调查受到限制。因此,现阶段没有证据证实关于事故原因的任何猜测。安全调查进展中期报告预计将在事故发生一周年后对外发布。

关于搜寻工作,爱兹哈尔丁说,搜寻与救援工作涉及来自25个国家的160艘/架舰机(包括65架飞机和95艘舰船)及专家。现在有4艘船只仍在搜寻MH370客机,但未发现踪迹。搜寻工作依旧是重中之重。

关于赔偿问题,爱兹哈尔丁说,马来西亚政府保证,马来西亚航空公司会承担相应责任,保障家属根据相关国际公约、国内法并合理参照国际惯例所应享有的正当权益,包括通过协商或诉讼等方式完成赔偿程序。他表示,如各位家属已经做好准备,马来西亚航空公司可立即启动赔偿程序。

## 中方:要切实履行赔偿责任

外交部发言人华春莹29日就马来西亚宣布马航MH370客机失事发表谈话。

华春莹说,马来西亚航空公司MH370客机事件发生以来,包括154名中国同胞在内的所有机上人员的家属承受了巨大的焦虑和悲痛。29日,马方基于已知的客机卫星数据和迄今搜寻情况,依据有关国际公约规定,宣布马航MH370客机失事。在此悲痛时刻,中国政府对机上人员遭遇的不幸深感痛心,对他们的家属表示深切同情和诚挚慰问。

她说,自客机事件发生后,马方在客机搜寻、事件调查和乘客家属安抚等方面作出了重要努力。澳大利亚等许多国家及国际组织为客机搜寻等工作

提供了重要支持和协助。中方对此表示高度赞赏和诚挚感谢。

华春莹表示,自2014年3月8日以来,机上中国同胞生命安危一直牵动着全中国人民的心。习近平总书记、李克强总理等党和国家领导人多次作出重要指示,要求千方百计寻找飞机下落。中国政府动用包括21颗卫星、19艘舰船、13架飞机、2500多人次工作人员等大量资源,参与到这场史无前例的搜寻工作中,并派出专家深度参与事件调查。中国政府高度重视中国乘客家属安抚工作,各级政府有关方面负责人多次前往看望慰问中国乘客家属,专门成立了联合工作平台家属工作站及地方工作组,动员上千名工作人员和志愿者,全力为乘客家属提供法律咨询、医

疗救助、心理疏导等关怀和服务。

“我们深知,接受马航MH370客机失事的事实对乘客家属而言非常艰难。请所有中国乘客家属相信,党和政府始终挂念和关心着大家,始终与大家同在,希望乘客家属能坚强地面对当前困难,早日恢复正常生活。”华春莹说。

“我们要求马方兑现现在宣布客机失事声明中所作承诺,切实履行赔偿责任,保障乘客家属的合法权益,为乘客家属提供支持和帮助,同时继续全力开展搜寻和调查工作,保证乘客家属及时掌握搜寻和调查进展。中国政府将同马来西亚政府和澳大利亚政府密切合作,积极参与搜寻和调查,做好对乘客家属的服务工作,切实维护乘客家属的合法权益。”她说。

## 彩票开奖台

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2015029期  
中奖号码:04、05、19、22、25

奖级	中奖注数(注)	每注金额(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	8	100	800
三等奖	219	10	2190

本期投注总额:13048元,奖池奖金:3404元

全国联网电脑福利彩票3D玩法开奖公告  
第2015029期中奖号码:3 6 7

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	23054	481	1040
组选三	0	0	346
组选六	63484	1326	173

全国投注总额:50577200元,安徽投注总额:1018778元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第2015029期中奖号码:927

奖级	全国中奖注数(注)	每注金额(元)	本省中奖注数
直选	6070	1040	177
组选3	0	346	0
组选6	13632	173	380

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第2015029期中奖号码:92759

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注金额(元)
直选	50	0	100000

全国投注总额10852310元 本省投注总额317886元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2015029期  
中奖号码:03、05、06、07、10

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	132	65	2617
二等奖	9722	3786	10

六省市投注总额:1047972元,安徽投注总额:413118元

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第2015013期  
中奖号码:红色球号码08、09、24、25、26、29  
蓝色球号码:01

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	12	2	6841461
二等奖	155	5	178205
三等奖	1317	69	3000
四等奖	72837	2580	200
五等奖	1457132	51276	10
六等奖	7673183	257885	5

全国投注总额:371312910元,安徽投注总额:13034808元  
奖池奖金:649780284元